
                                                                             

 

Tisková zpráva, 25. 2. 2026 

 

Výzkum a udržitelnost 

Seminář pro zemědělskou praxi v Troubsku představil aktuální výsledky výzkumu i nové směry moderního 

hospodaření 

 

Dne 24. 2. 2026 se uskutečnil odborný seminář určený zemědělcům, poradcům i odborné veřejnosti pořádaný 

výzkumnou organizací Zemědělský výzkum, spol. s r.o. Troubsko. Akce, kterou navštívilo téměř 40 účastníků z řad 

zemědělců, poradců i odborné veřejnosti, nabídla sérii přednášek zaměřených na aktuální témata zemědělské praxe 

– od laboratorních služeb a biologické ochrany až po klimatické změny, molekulární metody nebo uhlíkové 

zemědělství. 

Program zahájil Mgr. Denis Šubert, který představil nabídku laboratorních služeb společnosti Agrolab a jejich praktické 

využití při rozhodování v zemědělské výrobě. Na něj navázal Bc. Antonín Drda s přednáškou věnovanou biologickým 

a mikrobiálním přípravkům a jejich rostoucímu významu v moderní zemědělské praxi, zejména v souvislosti s 

udržitelným hospodařením a ochranou půdy. Význam meziplodin v současném zemědělství představila Ing. Lucie 

Šedová, která zdůraznila jejich roli při zlepšování půdní struktury, ochraně proti erozi a zvyšování biodiverzity. Na téma 

navázal Ing. Antonín Kintl, Ph.D., jenž prezentoval výsledky projektu NAZV QK21010161 zaměřeného na hodnocení 

biomasy meziplodin a jejich přínos pro zemědělské systémy. 

Dlouhodobý vývoj denních, půdních a přízemních teplot v jarních měsících na stanici Troubsko analyzoval Ing. Jaroslav 

Lang, Ph.D., který poukázal na změny klimatu a jejich dopady na zemědělskou produkci. Využití moderních 

molekulárních metod v zemědělství představil Ing. Oldřich Trněný, Ph.D., zejména v oblasti diagnostiky a šlechtění 

rostlin. Projekt PannFlora zaměřený na květnaté trávníky v lidských sídlech prezentoval Mgr. Tomáš Vymyslický, 

Ph.D., který zdůraznil význam biodiverzity a ekologických prvků v urbanizovaném prostředí. Problematiku produkce 

semen meziplodin a rizika zaplevelení následných plodin přiblížila Ing. Zuzana Kubíková, Ph.D., která upozornila na 

praktické aspekty pěstování i možná agronomická rizika. Závěrečná přednáška patřila tématu uhlíkového zemědělství. 

Bc. Štěpán Krejčí představil možnosti spolupráce a zapojení zemědělců do systémů podporujících ukládání uhlíku v 

půdě. 

Seminář potvrdil význam pravidelného propojení výzkumu s praxí a vytvořil prostor pro sdílení zkušeností i odbornou 

diskusi nad výzvami současného zemědělství. Diskuse po jednotlivých blocích ukázaly, že přímé setkávání výzkumníků 

a zemědělců je klíčové pro rychlý přenos inovací do praxe. 

Pořadatelé plánují v pořádání odborných seminářů pokračovat i v dalších letech s cílem podporovat moderní, efektivní 

a udržitelné zemědělství. 

Seminář byl uspořádán s finanční podporou České technologické platformy rostlinných biotechnologií. 

 

Kontaktní osoba: Ing. Jaroslav Lang, Ph.D., lang@vupt.cz, 547 138 821  

 

 

 

 

 



 

 


